ESKISEHIR iL MILLI EGITIM MUDURLUGU

OGRENCI . % i i
DI OLGME DEGERLENDIRME MERKEZI Okulunuzun Ad
so T mmmmm—— 2023 - 2024 EGITIM - OGRETIM YILI |
SINT;:\IDI ---------------- NO -------- TURKQE DERSI 6. SINIFLAR |- CEVAPANAHTARI .........

2. DONEM 2. SINAV ORNEK SORULARI **

Sinav suresi 40 dakikadir. Sorularin puan degeri yanlarinda yazmaktadir.

T.6.3.6. Deyim ve atasozlerinin metne katkisini belirler.

1. Pansiyonun o gunkl musterisi pansiyondan ayrilirken faturayi goértince kuguk dilini yutacakti. Bir gecelik Ucretin bes
kati yazilmisti.

Bu metindeki alti ¢izili deyimin anlamini agagiya yaziniz. (3 puan)
Sasirmak, donakalmak

* Verilen metindeki alti ¢izili deyimin anlaminin -6rnek yanitta oldugu gibi- dogru ifade edildigi yanitlarin puan dederi 3’tir.

Not: Ornek yanit gergevesinde yazilan tim ifadeler, tam puanla degerlendirilecektir. Ornegin " hayrete diismek, higbir
tepki veremeyecek hale gelmek vb." ifadeler

* Alti ¢izili deyimin anlamini yansitmayan yanitlar puanla degerlendiriimeyecektir.

| T.6.3.7. Cekim eklerinin iglevlerini ayirt eder. |

2. Asagidaki ekleri yay ayrag icinde verilen anlami kargilayacak sekilde climle icinde kullaniniz. (6 puan)

a) -lar /-ler (Aile anlami):
Selamiler hafta sonu Sinop'a gidecekmis.

b) mi /mi /mu /mu (Soru anlami):
Sorulari cevaplayabildin mi?

c) -da /-de (Bulunma anlami):

Aradigimiz gémlegi bu magazada bulabildik.

* Verilen eklerin yay ayrag icindeki anlamlar karsilayacak sekilde birer cimlede kullanildigi yanitlarin puan degeri 2’dir.
(Toplam 6 puan)

* Verilen eklerin yay ayrag icinde verilen anlamin disina yazildidi yanitlar puanla degerlendiriimeyecektir.

| T.6.3.8. isim ve sifatlarin metnin anlamina olan katkisini agiklar.

3. Asagidaki ciimlelerde yer alan sifatlari bulup altini giziniz. Ornek yanittan hareketle siz de altini gizdiginiz sifat
cesidine uygun birer yeni ciimle yazip bu ciimledeki sifatin da altini ¢iziniz. (14 puan)

Ornek: Mert, hangi kitap tiirinden hoslaniyormus?

Benim ciimlem: Dinkl magta kag gol attin?

ilknur, o kitabi daha dnceden de okumus. — (Alti gizilmesi gereken sdzciik; "o")
Benim ciimlem: Bu okul depreme dayanikli olmadigindan bosaltildi.

Adam, asik suratiyla herkesi azarladi. — (Alti gizilmesi gereken sozcuk; "asik")
Benim ciimlem: Cocuk, uzun boyuyla bahgede salina salina yurtyordu.

* Verilen cumlelerdeki sifatlarin dogru tespitinin yapilarak altlarinin gizildigi yanitlarin puan degeri 2'dir. Alti gizilen bu
sifatlarin verilen cumledeki goreviyle ismi niteleyecek ya da belirtecek bicimde ctumle iginde kullanildigi yanitlarin her
birinin puan degeri 3'tlr. Yeni kurulan ciimle iginde sifatin altinin gizilmesinin puan dederi 2’'dir.(toplam 14 puan)

* Verilen cuimlelerdeki sifatlarin tespitinin yanlis yapilip yanlis sézcuklerin altlarinin ¢izildigi ya da higbir ciimlede alti
¢izili ifadenin olmadigi, yeniden kurulan hi¢bir ciimlenin olmadigi veya ciimle kurulsa bile s6zcugun, ismi niteleyecek
bicimde kullaniimadig! yanitlar puanla degerlendiriimeyecektir.

Sonraki sayfaya geginiz.



T.6.3.10. Edat, bagla¢ ve Unlemlerin metnin anlamina olan katkisini agiklar.

Asagidaki cimlelerde gegen alti gizili kelimelerin tiirlerini bularak 6rnekteki gibi ilgili kutucuklarin igine yaziniz.
(12 puan)

« Of, bu yogun tarikte eve ¢ok ge¢ varabilecegiz!

* Kahvaltida kahve veya cay icmeyi tercih ederim.

* Herglin okulumuza servis ile gidiyorum.

. M! Odevimi evde unutmusum.

« Insanlari géniilden sev ki kargihgini goreWbilesin.

+ Odevimi bitiremedim ¢unkd iki glndur ¢ok hastayim.

» Geg saatlere kadar kitap okudugu @ g6zl kipkirmizi olmus.

Edat: ile, igin | | Baglag: veya, ki, ¢unki | | Unlem: Of, Eyvah

* Verilen cimlelerdeki alti ¢izili s6zcuklerin turlerinin dogru tespitinin yapilarak ilgili kutucuga yazildigi yanitlarin her
birinin puan degeri 2'dir. (toplam 12 puan)

* Verilen cumlelerdeki alti ¢izili s6zclklerin turlerinin dogru tespitinin yapiimadigi ve ilgili kutucuklara yazilmadigi yanit-
lar puanla degerlendiriimeyecektir.

T.6.3.11. Basit, tiremis ve birlesik kelimeleri ayirt eder.

Asagidaki sozciikleri yapisi bakimindan inceleyiniz. S6zciiklerin basit, tiiremis ya da birlesik oldugunu nedenleri
ile ornekteki gibi belirtiniz. (20 puan)

tarti: TUremis bir soézcuktir ginkd "-1" yapim ekini almistir.

kalemim: Basit bir s6zcuktir ¢inkl yapim eki yoktur, "-im" ¢cekim ekidir.

tath: Tiremis bir sézcuktur giinkd "-li" yapim ekini almigtir.

suluklar: Turemis bir sézctktir ¢inkl "-luk" yapim ekini almistir.

polisevi: Birlesik bir sézcuktlr ¢unki "polis" ve "evi" sézclklerinin birlesmesi ile olugsmustur.

* Verilen s6zcuklerin sadece hangi yapida oldugunun dogru yazildigi yanitlarin her birinin puan dederi 2'dir.

* Verilen s6zcuklerin nedenleri ile birlikte hangi yapida oldugunun dogru yazildigi yanitlarin her birinin puan degeri 5'tir.
(Toplam 20 puan)

Not: "kalemim" drneginde sadece gerekgenin yazilip (yapim eki olmadigindan basit sézcuktlr) ¢cekim eki ile ilgili ifadeye
yer verilmemesi de (-im gekim ekidir.) tam puan igin yeterlidir. Ancak gerekgenin yazilmadan sadece gekim ekinin
belirtildigi yanitlar puanla degerlendirilmeyecektir.

* Verilen s6zcuklerin hangi yapida oldugunun dogru yazilmadigdi ya da hi¢ yazilmadigdi, bunun yaninda gerekgelerin de
olmadigi yanitlar puanla degerlendiriimeyecektir.

T.6.3.12. Zamirlerin metnin anlamina olan katkisini agiklar.

“baska, o, oteki” kelimelerini zamir olarak birer ciimlede kullaniniz. (15 puan)

Benim cumlelerim:

Buglnkid yasananlari baskasina anlatmamaniz gerekiyor.

Yarismaya katilacak kisiler arasinda o yoktu.

Bu iki kitaptan birini begenirken otekini pek begenmemis.

* Verilen s6zclklerin birer ciimle igcinde zamir gorevinde dogru yazildigi yanitlarin her birinin puan dederi 5'tir. (toplam
15 puan)

* Verilen s6zcuklerin zamir goreviyle ciimlede hi¢ kullaniimadigi ya da bu sézcuklerin zamir gérevi disinda baska
gorevlerde kullanildigi yanitlar puanla degerlendiriimeyecektir.

Sonraki sayfaya gec¢iniz.



7 ve 8. sorular agsagidaki metne gore cevaplayiniz.

Bir demet helyum balonuyla ugmak, John Ninomiya'nin gocukluk dislerinden biriymis. Ona goére ugus igin en uygun
zaman sabaha karsi olan saatler. Clinkl bu saatlerde riizgarlar cok yumusak oluyor. Bu kadar erken saatte yola ¢cikmak
icin hazirliklara gece yarisi baslaniyor. Hazirliklarda ¢ok sayida kisi gorev aliyor. Buyukliklerine bagli olarak 50-150
arasinda balon, helyumla sisirilip agizlar iyice baglaniyor.

T.6.3.17. Metinle ilgili sorulari cevaplar. |

Metne gore, John Ninomiya'nin ugus igin diisiindiigii en uygun zaman nedir, nedeniyle birlikte yaziniz. (10 puan)
John Ninomiya'ya gére ugus icin en uygun zaman, sabaha karsi olan saatlerdir. Clnkl bu saatlerde riizgarlar ¢ok
yumusak olmaktadir.

* Verilen metne gore ugus igin en uygun zamanin dogru yazildigi yanitlarin puan degeri 5'tir. Ugus igin uygun zamanin
gerekgesinin dogru yazildigi yanitlarin puan degeri 5'tir. (toplam 10 puan)

* Verilen metne gdre ucus igin uygun zamanin ve gerekgesinin dogru yazilmadigi yanitlar puanla degerlendirilmeyecektir.

T.6.3.21. Metnin icerigine uygun baslik belirler.

Metne getirilebilecek en uygun baslik nedir, yaziniz. (5 puan)

Metne getirilebilecek en uygun baslk "John Ninomiya'nin Ucus Hayali" dir.

* Verilen metinle ilgili, metnin genelini kapsar nitelikte olan tim yanitlarin puan degeri 5'tir.

Not: Ornek yanit gergevesinde yazilan tiim ifadeler, tam puanla degerlendirilecektir. Ornegin " Ninomiya'nin Gokyizii
Yolculugu, Hayaldeki Ugus, Gokyuzine Dogru Yolculuk, Balonlarla Sabah Gokylzine Yolculuk, Ninomiya'nin
Cocukluk Hayali vb." ifadeler

* Verilen metne uygun yazilmayan basliklar puanla degerlendiriimeyecektir.

T.6.3.29. Okuduklari ile ilgili ¢cikarimlarda bulunur. |

Bir eylemin hangi gerekceyle veya hangi sebeple yapildigini bildiren cimlelere neden-sonug¢ (sebep-sonug)
ciimleleri, eylemin hangi amaca bagli olarak gerceklestiginin belirtildigi cimlelere amag-sonug ciimleleri, bir olayin
veya durumun gergeklesmesinin, baska bir olaya veya duruma bagli oldugunu belirten cimlelere ise kosul-sonug
(sart-sonug) ciimleleri denir.

Asagida bos birakilan yerlere yay ayrag icinde verilen anlamlari ifade eden ciimleler yaziniz. (15 puan)
a) Kitabr daha 6nce okudugu i¢in hikayenin sonunu biliyordu. (Neden-sonug)

b) ingilizce 6grenmek igin yurt disina gitti. (Amag-sonug)

¢) Zamanin olursa, bana kahve yapar misin? (Kosul-sonug/sart-sonug)

* Yay ayrag iginde verilen anlamlari ifade edecek bicimde dogru ctiimlelerin yazildidi yanitlarin her birinin puan dedgeri 5'tir.
(toplam 15 puan)

Not: Ornek yanit gergevesinde yazilan tim ifadeler, tam puanla dederlendirilecekiir.

* Yay ayrag¢ i¢inde verilen anlamlari ifade etmeyen, yanlig cimlelerin yazildidi yanitlar puanla degerlendirilmeyecektir.

** Bu drnek yazili sinav sorulari 9 Subat 2024 tarihinde yapilan il Zimre Ogretmenler Kurulu toplantisinda il/ilge alan
zimre 6gretmenlerince kararlastirilan senaryolardan 2. senaryo dikkate alinarak hazirlanmistir.

SINAV BITTI. CEVAPLARINIZI KONTROL EDINIZ.




